

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Járuljanak hozzá szocialista céljaink valóra váltásához

A Szakszervezetek Országos Tanácsának és a KISZ Központi Bizottságának üdvözlőlevele a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny résztvevőikhez

Kedves Elvtársak! Barátaink! Fiatalok!

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és a KISZ Központi Bizottsága üdvözlő és támogatja a kollektívák kezdeményezését, hogy a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére kibontakozott szocialista munkaverseny az MSZMP XIII. kongresszusa tiszteletére alakuljon át kongresszusi és felszabadulási munkaversennyé. Felhívjuk az ország valamennyi dolgozóját, hogy kiemelkedő munkasikerekkel ünnepezzék a közelgő két nagy társadalmi eseményt.

Hazánkban a munkaverseny-mozgalmak társadalmat és embert formáló szerepe és forradalmi hagyománya van. Meggyőződésünk, hogy az újabb munkaverseny-vállalások is kifejezésre juttatják dolgozó népünk — a munkások, a szövetkezeti dolgozók, az értelmiségiek — egyetértését szocialista céljainkkal, elősegítik hazánk fejlődését és népünk boldogulását.

Az eddigi felajánlások egyértelműen bizonyítják, hogy a vállalatok, intézmények, szövetkezetek kollektívái növekvő felelősséggel vesznek részt a gazdasági építómunkában, szocialista értékeink gyarapításában.

Támogatjuk a dolgozó kollektíváknak az 1984. és 1985. évi népgazdasági tervek eredményes megvalósítását, a VII. ötéves terv megalapozását elősegítő, a gazdálkodó egységek közötti együttműködést javító, a munkához való viszony szocialista jellegének erősítését célzó kezdeményezéseit, azok megvalósítását.

A szocialista brigádok, az ifjúsági kollektívák, az újtók és feltalálók jártnak élen e némes versengésben. Mutassanak példát a fegyelmezett és felelősségteljes munkában, az alkotó kezdeményezésekben, a közéleti tevékenységben és a művelődésben.

A vállalatok, szövetkezetek, intézmények vezetői gondoskodjanak arról, hogy a dolgozók pontosan ismerjék munkahelyük terveit. Biztosítsák a vállalások teljesítéséhez szükséges feltételeket, rendszeresen értékeljék a munkaverseny tapasztalatait, ismerjék el a kiemelkedő eredményeket elérőket, ösztönözzenek újabb munkasikerekre.

Köszöntjük társadalmunk közelgő nagy eseményeit, az MSZMP XIII. kongresszusa és felszabadulásunk 40. évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaversenyhez csatlakozó munkásokat, szövetkezeti tagokat, értelmiségieket, fiatalokat, hazánk minden dolgozóját.

Meggyőződésünk, hogy a párt XIII. kongresszusának és felszabadulásunk 40. évfordulójának tiszteletére kezdeményezett munkaverseny országos kibontakozása jelentős mértékben segíti megszárdítani eddigi eredményeinket, hozzájárul szocialista céljainak valóraváltásához.

MAGYAR KOMMUNISTA IFJÚSÁGI SZÖVETSEG
KÖZPONTI BIZOTTSÁGA
SZAKSZERVEZETEK ORSZÁGOS TANÁCSA

Odesszaiak napja a vásáron

Megyei pártvezetők látogatása
Szakemberek tárgyalásai — Bemutatók



Az odesszaiak kiállításának egy részlete

Félidejéhez érkezett a Szegedi Ipari Vásár, s az események egyre jobban sürősödnek, a látogatók érdeklődése sem lankad. Tegnap, kedden Szeged szovjetunióbeli testvérvárosának, Odesszának a kiállítói tartották sajtótájékoztatót. F. Leonyid Svec, az odesszai kiállítás vezetője elmondta többek között, hogy immár harmadszor vesznek részt a szegedi vásáron, ápolva a testvérvárosi kapcsolatokat, azok sokrétűségében a gazdasági és kereskedelmi találkozókat. Újszerű, hogy az odesszai Központi Áruház és a szegedi Centrum Áruház közötti sikeres árucserék kapcsolat alakultak ki. Az idei vásáron bemutatott termékeiket is átadják a szegedi áruháznak, s arra számítanak, hogy ezek az árucserék a jövőben rendszeresebbé és nagyobb méretűvé válhatnak.

Az odesszai kiállítás vezetője részletesen is tájékoztatót adott városuk gazdasági életéről. Megtudtuk, hogy évszázánál több nagyzeműk éves termelésének értéke 3,8 milliárd rubel. Főbb ágazataik: a fémfeldolgozás, a gépgyártás, a könnyűipar, az élelmiszer- és vegyipar. Gyáraikat mindinkább korszerű berendezésekkel látják el, s a hazai piacokon kívül nyolcvan országba exportálják keresett cikkeiket. A szegedi Centrum Áruházal lebonyolított tranzakciójuk értéke százezer rubel, ugyanennyi értékű árut vesznek át a szegedi kereskedőtől is.

Hogy milyen cikkek ke-

rünek cserére? Az odesszaiak elsősorban rozsdamentes acélból készült edényeket, változatos konyhai berendezéseket, fűszerlesek, háziipari- és népművészeti cikkeket, pezsgőt és vodkát szállítanak, míg az ottani emberek szívesen vásárolják a Szegeden készített konfekciós árukat, konzerveket, különösen a lecsót és a zakuszkát, de a gyümölcskonzerveinket is gyorsan elkapkodják az odesszai áruházból. Az odesszai bemutatkozók örömmel nyugtázták a vásárlatók élénk érdeklődését, elismerő nyilatkozataikat. Viszonyképpen a szegedi ipar októberben mutatkozik be az odesszai sportcsarnokban megrendezésre kerülő kiállítás.

A tegnapi napon kereste föl az ipari vásárt dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, a megyei pártbizottság vezető tisztségviselőinek társaságában. A vásári látogatás során megtekintették a textilipari bemutatókat, a technikai udvaron kiállító járműipart, a kábelgyári standot és a nyitott területen bemutatkozó más cégek pavilonjait. A Csarnokban a jugoszláv, finn és lengyel nemzeti kiállítások következtek, illetve az ugyancsak C pavilonbeli Videoton és Orion gyárak bemutatói. A B pavilonban az élelmiszeripar híres gyárainak termék-bemutatóját nézték meg, az N pavilonban az állami gazdaságok mutatkoztak be, az A csarnokban a bőr- és bőrruházati ipar, a Marx téri szabad területen a Taurus, a Hódgép és építőipari cégek. A H pavilonban az odesszaiak kiállításának megtekintése zárta a sort.

A vásárlatókat végén dr. Komócsin Mihály gratulált az ipari vásár rendezőinek, elmondta többek között, hogy a felszabadulás után a fűszerlesek után a szegedi fűszerlesek telepéről ivadékot vásárolnának, részletesen is tárgyaltak a földművelésben és a vetőmagtermesztésben meglévő együttműködés további fejlesztéséről. Szakmai tájékoztatót tartott a Lignifer kézműipari szövetkezet, s társasága a Kézművesek Gazdasági Munkaközössége, hasonlóképp mutatkozott be egy új cég, a makói Mezőgazdasági Szerelő és Szolgáltató Gazdasági Társaság.

A tegnapi, keddi vásárnap bővelkedett eseményekben. A szakmai napok közül kiemelkedő volt a magyar-jugoszláv mezőgazdasági szakemberek találkozója. Tárgyalások folytak arról, hogy a szegedi Fehér-tó felújított Szegedi Ipari Vásár egyre inkább megtalálja profilját.

— Jó dolog — mondta —, hogy az idei vásáron nem csupán nézni lehet a kiváló minőségű és újszerű termékeket, hanem meg is lehet vásárolni, mivel az állami ipar, a szövetkezetek és a kisiparosok is árusítanak így igazi a vásár.

— Helyeselte dr. Komócsin Mihály, hogy a Szegedi Ipari Vásár nem adta föl alap-

konceptióját: fórumot biztosít a termelőknek, a kereskedőknek és a fogyasztóknak, hogy találkozzanak és üzleti kapcsolatokat teremtsenek. Egy vásár, így a szegedi sem mindig azonnal realizálja az üzletkötéseket, de itt indulhatnak útjukra a későbbi megkezdések. Elmondta, hogy több vállalat cikkeit, termékeit között feltehető néhány olyan gyártmány, amely eddig hiányzott vagy csak külföldről lehetett beszerezni. Ez a törekvés dicsérendő, mint ahogyan az is, hogy a Csongrád megyei vállalatok többségének a bemutatója igen színvonalas. Külön is megemlítték a díjazott cégeket: a baromfiipart, a konzervgyárat, általában a környékbeli élelmiszerfeldolgozó vállalatokat. S látják az is, hogy nem rutintól vesznek részt a vásáron, hanem komoly marketing tevékenységnek tartják a bemutatkozást és színvonalas tartják a közönség és partnereik elé munkájuk eredményét.

— A vásár hasznossága nyilvánvaló — mondta befejezésül. — Egyrészt direkt módon, illetve később realizálódnak komoly üzleti eredmények, ahogyan azt a hafár menti áruforgalom alakulása is jelzi. Erdemes a szegedi vásárt továbbfejlesztetni, területét is bővíteni. Erre alkalmas volna olyan alumíniumszerkezetes csarnok, talán az Alumíniumipari Tröszt bemutatkozása révén is, amely a kei vásár közötti időszakban is hasznosan szolgálna a szegedi piac területi igényeit javítva annak kulturáltságát.

A tegnapi, keddi vásárnap bővelkedett eseményekben. A szakmai napok közül kiemelkedő volt a magyar-jugoszláv mezőgazdasági szakemberek találkozója. Tárgyalások folytak arról, hogy a szegedi Fehér-tó felújított Szegedi Ipari Vásár egyre inkább megtalálja profilját.

Növekedett az ipari export

A külkereskedelem első féléve

Jelentősen mérséklődött hazánk rubelelszámolású külkereskedelmi passzívuma 1983 első félévéhez képest, miközben a konvertibilis forgalomban a tavalyihoz hasonló aktivitást sikerült elérni — ez derül ki a Külkereskedelmi Miniszteriumban közelmúltban készített összefoglalásból, amelyben hazánk idei első félévi külkereskedelmi forgalmat értékelték.

A rubelelszámolású piacokon kivételünk mennyisége 11,3 százalékkal növekedett, míg behozatalunk megegyezett a tavalyival. Mindez azt eredményezte, hogy a szocialista országokkal szembeni külkereskedelmi passzívumunk az első félév végén a tavalyinál alig fele. Az exportnövekmény döntő része a gépipari exporttöbbletből adódik, emellett — az élelmiszeripar kivételével — valamennyi ágazat növelte kivételét. Behozatalban különösen a vegyipari és a bányászati termékek importja növekedett jelentős mértékben. Összességében az 1984-re előirányzott rubelelszámolású export és import, eddigi teljesítése megfelel a tavalyinak.

A konvertibilis elszámolású forgalomban a kivétel több mint 260 millió dollárral haladta meg a behozatalt, ez lényegében azonos a tavalyival. Nőtt az ipari export, ezen belül is különösen a kohászati kivé-

tel, amely az éves tervnek eddig mintegy 57 százalékát teljesítette. Hengerelt acélból például az éves előirányzatnak már több mint 60 százalékát kiszállították, és jelentősen túlteljesítettek az alumínium-alapanyag exporttervet is. A vegyipar kivétele 7 százalékkal haladta meg az 1983 első félévét. Számottevően felgyorsult a gyógyszertermékek kivétele is. Kedvezően alakult a közúti gépjárművek (teherautók, autóbuszok) kivétele: idén eddig egyharmadával többet exportáltak ezekből a termékekből, mint az elmúlt évazonos időszakában. Jelentősen elmaradt ugyanakkor a

gépipar és az élelmiszer-gazdaság exportja.

A konvertibilis elszámolású behozatalban legjelentősebben a könnyűipari és a kohászati import növekedett. A tavalyihoz hasonló szintű a bányászati, csökkent a vegyipari, valamint a gépipari termékek behozatala. Ez utóbbiaknál az alkatrészimport a tavalyi szint körül alakult. Jelentősen mérséklődött a beruházási gépipart, növekedet viszont a komplett gépi berendezések (hengerművi és öntődei berendezések, hűradástechnikák) elemek, mezőgazdasági gépek és berendezések) behozatala.

Oszták szakszervezeti küldöttség megbeszélései hazánkban

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására július 15-től 24-ig Magyarországon tartózkodott az Oszták Szakszervezeti Szövetség (ÖGB) tisztségviselőinek 24 tagú küldöttsége. Az ÖGB delegációját fogadta Méhes Lajos, a SZOT főtitkára, aki tájékoztatót adott szakszervezetpolitikai kérdéseiről, társadalmi és gazdaságpolitikai további feladatairól, továbbá méltatta a ma-

gyar és oszták szakszervezetek közötti baráti munkakapcsolatok jelentőségét. A küldöttség szemináriumon ismerkedett történelmünkkel, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakulásával, a szakszervezetek tevékenységével, különös tekintettel a munkahelyi demokrácia erősítésére, továbbfejlesztés érdekében folytatott szakszervezeti munkára.

Az oszták tisztségviselői a szakszervezeti munka üzemi gyakorlatát a Kontaktá Alkatrészgyárban és a székesfehérvári Könnyűféműben tanulmányozták. A magyar mezőgazdasággal a devcséri termelőszövetkezetben ismerkedtek. A csoport Fejér, valamint Heves megyében ellátogatott a szakszervezetek megyei tanácsához, ahol a szakszervezetek területpolitikai munkájáról informálódtak.

Az oszták tisztségviselői a szakszervezeti munka üzemi gyakorlatát a Kontaktá Alkatrészgyárban és a székesfehérvári Könnyűféműben tanulmányozták. A magyar mezőgazdasággal a devcséri termelőszövetkezetben ismerkedtek. A csoport Fejér, valamint Heves megyében ellátogatott a szakszervezetek megyei tanácsához, ahol a szakszervezetek területpolitikai munkájáról informálódtak.

(MTI)